

ОТЗЫВ

на диссертацию Полозкова Олега Игоревича на тему: «Социальные детерминанты медицинской активности населения старших возрастных групп», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Общественное здоровье формируется под воздействием большего числа факторов и детерминант. Часть факторов и детерминант несут информацию о взаимодействии человека с системой здравоохранения. Даже если человек непосредственно не контактирует с системой здравоохранения и ее институтами (медицинскими организациями) это влияние реализуется через общепринятые рекомендации по питанию, физической активности, режиму сна и бодрствования и т.п. Медицинская активность может рассматриваться как потенциальная детерминанта общественного здоровья. Проявления же медицинской активности во многом зависят от общего уровня культуры человека, образования, психологической установки, условий жизни, состояния здравоохранения, общественных отношений и других факторов. Высокая значимость детерминант здоровья определяет необходимость их поиск и описание их воздействия не только на сами показатели здоровья, но и на факторы их определяющие.

В связи с этим, диссертационная работа Полозкова Олега Игоревича выполнена на актуальную тему, которая имеет важное медицинское, социальное и экономическое значение.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании Полозкова Олега Игоревича, подтверждается достаточным объемом наблюдений, полноценной программой исследования, адекватными методами обработки первичного материала. Уровень доказательности, полученный автором, вполне достаточный для медико-биологических исследований.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК и 5 статьях в журналах, входящих в международные базы цитирования.

Полученные результаты обладают несомненной научной новизной, так как дополняют наши представления о принципах формирования общественного здоровья. Также результаты обладают и практической значимостью. Теоретические результаты диссертационного исследования Полозкова Олега Игоревича могут быть использованы при подготовке клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

Диссертация Полозкова Олега Игоревича на тему: «Социальные детерминанты медицинской активности населения старших возрастных групп» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Полозков Олег Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Доктор медицинских наук (3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза), профессор, заведующая кафедрой организации здравоохранения и профилактической медицины Медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Саввина

Саввина Надежда Валерьевна

« _____ » _____ 2023 г.

Адрес: 677000. г. Якутск, ул. Ойунского, д. 27

Телефон: +79142214373

E-mail: nv.savvina@s-vfu.ru



ЗАВЕРЯЮ
Начальник УРПикП СВФУ
Тимофеева Тимофеева Л.М.
« 01 » _____ 20 23 г.